



Завтра — День Победы. С праздником, товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 89 (13002) Суббота, 8 мая 1982 года

Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

Сердечные встречи

Как сообщалось в газете ранее, в нашем городе проходит общесоюзная встреча ветеранов Великой Отечественной войны, сражавшихся с врагом в составе 943-го артиллерийского полка. На встречу прибыло 43 человека из Москвы, Ленинграда, Воронежа и других городов.

Вчера гости были приняты в городском комитете партии. Перед собравшимися выступила секретарь ГК КПСС В. А. Матвеева. Она рассказала об истории нашего края, о том, как сейчас работают трудающиеся города, какие проблемы решают и какие перспективы на будущее. В. А. Матвеева выразила сердечную благодарность всем ветеранам, приехавшим в наш город, пожелала им теплых встреч, крепкого здоровья.

Тепло приветствовал участников встречи первый секретарь горкома

комсомола Н. В. Суховерхов.

Участник войны, а ныне сотрудник одного из институтов Ленинграда кандидат технических наук В. Н. Савельев от имени всех ветеранов передал городскому комитету партии, исполному городского Совета сердечное спасибо за организацию встречи, которая будет помниться всем ее участникам.

— Мы с особым уважением относимся к сибирякам, — подчеркнул В. Н. Савельев. — В Ленинграде отлично помнят, что блокаду города прорвали именно сибирские соединения. На местах былых боев установлены обелиски, созданы музеи боевой славы. Заботливо ухаживают моя земляки и за могилами павших в бою.

Старший научный сотрудник научно-исследовательского института г. Москвы А. Д. Щербаков отметил в своем выс-

туплении, что кузбассовцы свято и неуклонно продолжают традиции старших поколений.

Городской военный комиссар В. Ф. Словеснов зачитал приветствие воинов одного из подразделений, продолжающих боевые традиции 376-й Кузбасско-Псковской Краснознаменной стрелковой дивизии, в состав которой входил 943-й артиллерийский полк. Нынешние воины, говорится в приветстве, достойно охраняют рубежи нашей Родины.

В заключение встречи ее участникам были вручены памятные подарки. В тот же день ветераны возложили цветы к памятнику В. И. Ленину. Затем прошли встречи в рабочих коллективах завода «Красный Октябрь», шахты имени Кирова. Ветераны встретились также с учащимися горного техникума, медицинского училища, профессионально-технических училищ. Сегодня они проведут уроки мужества в школах.

С. БЕЛОВ.

Навстречу выборам

КАНДИДАТЫ ЖЕЛЕЗНОДРОЖНИКОВ

На предвыборном собрании, прошедшем на станции Ленинск-Кузнецкий-1, кандидатами в депутаты городского Совета выдвинуты оператор поста централизации Надежда Степановна Мослянина и секретарь узлового парткома Валентина Сергеевна Тимошенко.

С искренним уважением отозвались о них выступившие на собрании председатель месткома Р. М. Вишницкая и заведующая грузовым двором Г. З. Колесникова.

Н. С. Мослянина трудится на станции с 1963 года. Начинала стрелочни-

цей. За отличные производственные показатели уже спустя четыре года была награждена медалью. Быстро освоила Надежда Степановна и профессию оператора. Социалистические обязательства она выполняет, как правило, досрочно. Ответственно относится она как член месткома и к общественным поручениям.

Подобные отзывы услышала о себе и другой кандидат — В. С. Тимошенко.

— Я давно знаю Валентину Сергеевну, — сказала Раиса Михайловна Вишницкая. — Мы вместе

работали в грузовом цехе, где она была тогда старшим приемо-отправщиком грузов. Это добросовестный и принципиальный человек. Возглавив узловую партийную организацию, Валентина Сергеевна все силы отдает тому, чтобы коллектив работал более производительно, заботится об организации отдыха и быта рабочих.

Выступившие на собрании кандидаты поблагодарили всех за оказанное им доверие и заверили, что приложат все силы, чтобы его оправдать.

Е. АПРЕЛЬСКИЙ.

Начинаются гастроли

Артисты Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола — желанные гости города. 12 мая они начинают летние гастроли на

сцене ЦДК пьесой М. Горького «Последние». 12 спектаклей разных жанров для взрослых, юношества и детей покажут они. В программе сезона не

только вечерние и дневные спектакли во Дворце, но и творческие встречи с тружениками шахт, заводов, учащимися профтехучилищ и школ.

С. ГОРБАЧЕВ.

Фронтовики благодарны

Ежегодно в канун празднования Дня Победы ветераны Великой Отечественной войны управления городского коммунального хозяйства получают приглашения на вечера-чествования, которые организуются по инициативе партийной организации.

Вот и в нынешнем году бывшие фронтовики собрались на «Голубой огонек». Их тепло поздравили заместитель председателя горисполкома Ю. А. Крупин, городской военный комиссар полковник В. Ф. Словеснов и начальник штаба гражданской обороны города полковник А. И. Петухов.

Воспоминаниями о друзьях-однополчанах поделились с собравшимися начальник управления горкомхоза А. А. Петров, ветеран партии П. П. Наумов, секретарь партбюро предприятия УКХ М. И. Давыдов и другие.

Под звуки музыки ветераны вели беседы за чашкой чая, пели песни военных лет.

В заключение каждому из них были вручены сувениры, цветы. Об этой встрече участникам ее будут теперь напоминать и групповые фотографии.

Л. КРАСИКОВА.

★ ★ ★

По традиции накануне Дня Победы пионеры и комсомольцы школы № 15 проводят операцию «Звезда».

Ребята побывали у многих фронтовиков, в том числе и в доме № 12 по улице Декабристов, где проживает семья фронтовика Ефима Кондратьевича Хомченко.

Дружно, весело, а главное, по-хозяйски ребята навели порядок в палисаднике, вскопали огород, сделали уборку в доме.

А затем уселись кружком вокруг Ефима Кондратьевича. Он рассказал им, как будучи рядовым солдатом, ездовым при обслуге пушки-соколятки, дошел до Берлина. Покидая дом ветерана, комсомольцы прибили на воротах алую звезду. В знак того, что «здесь живет семья российского героя...»

Н. ЕДАКИН,

НАМ НЕ НУЖНА ВОЙНА

Никому из советских людей не нужна война. Мы все — за мир. Это истина старая. Но вот съездила из наших сибирских краев на Кубань минувшим летом, и истина эта открылась мне новыми гранями, как-то особенно остро почувствовала: война — это ужас, кошмар, бесчеловечие...

Ехала к давнишним знакомым в г. Крымск хлебными полями. Налюбоваться ими не могла.

Добралась до места. Поскольку полным ходом шла уборка хлеба, самого хозяина — Василия Андреевича Лебеденко — видела дома редко и только поздно вечером. Уставшим возвращалась с многотрудной работы. Но, чувствовалось, был доволен: урожай богат! Бывший партизан а ныне хлебороб Василий Лебеденко с безмерной любовью рассказывал о своем колхозе, о своем городе, обо всей Кубани. Ему и тем все здесь дорого, что все крою и потом отвоевано.

В выходной день отправились на сопку героев, что в нескольких километрах от Крымска. Лебеденко поведал мне печальную историю оккупации Кубани гитлеров-

цами. Немец занял Кубань осенью 1942 года. Выдворили его отсюда в мае следующего года. В праках были разнесены хутора... А во сколько жизней обошлось нам освобождение!..

За пятьдесят верст виден на сопке монумент. Стоит наш воин — как живой, как символ победы. Поднимаемся по чистой песчаной аллее. По обе ее стороны деревья. Их садят и местные жители, и представители различных делегаций. Вот русская береза. Ее посадил дважды Герой Советского Союза космонавт Горбатко. Немало деревьев высажено гостями из Болгарии, Вьетнама. Кругом волнующие надписи. «О тех, кто уже не придет никогда, — помните! Детям своим расскажите, пусть помнят» — это лишь одна из них.

Можно ли забыть то, что здесь было? По этой сопке проходила так называемая «голубая линия» — предметное укрепление. Гитлеровцы обороныли его из всех сил, чтобы через Керченский пролив переправить свои войска и разить здесь свое наступление. Пройти к проливу было трудно.

Известия погнали впереди стариков и детей...

Поразительные мужество, героизм проявили во всей этой сложной обстановке наши воины. Я уже говорила о монументе. В нем, оказалось, воплощен и конкретный образ: наш солдат поднял проволочное заграждение и пропускал через него других бойцов. Его всего изрешетили пулями — на смерть стоял.

Насмерть — как и многие другие. Аллеей роз проходим к последнему нашему самолету, к последнему танку нашему, подбитому здесь. Как слезы, падает с роз роса. Это самое священное место на Кубани. Сюда обязательно ведут каждого приезжего.

Трудно передать словами чувства, которые испытываешь здесь. До глубины души потрясена увиденным. Теперь, кажется, хорошо понимаю, почему люди на Кубани так трудолюбивы, аккуратны во всем, радушны. Они хорошо знают, какой страшной ценой достался мир, хлеб, само счастье жить на земле. Забывать об этом — нигде, никому нельзя.

Е. КЛИННИКОВА.
Токарь завода
«Кузбассэлемент».



СССР Наш Союз — наша гордость

60 лет К ВСТРЕЧЕ ОДНОПОЛЧАН

В конце сентября 1944 года часть войск 1-го Прибалтийского фронта вышла к латвийской реке Лиелупе. Советские части прижимали немецкие дивизии к Балтийскому побережью, загоняя их в там называемый «Курляндский котел».

Фашисты сопротивлялись отчаянно, так как понимали, что отступать некуда.

Командование фронта готовило новое решительное наступление: надо было с боем форсировать реку Лиелупе, и, развивая наступление, в дальнейшем отрезать все немецкие войска группы «Норд» от Восточной Пруссии.

В предстоящей операции 943-му полку, в котором я служил командиром огневого взвода, была поставлена задача: в период артиллерийской подготовки, которая должна была начаться по сигналу красной ракеты, в конце ее трехминутная пауза, затем мощный залп «катюш» по передним немецким траншеям, после этого снова ракета, на этот раз зеленая, по сигналу которой должны начать стрельбу орудия прямой наводки. Время их работы всего пять минут.

Наступило долгожданное утро. Весь боевой расчет сидел в ожидании боя. Около десяти часов утра мы уже решили, что наступление отложено, как вдруг с шипением над нашими головами взорвалась красная ракета. В тот же миг заговорила наша артиллерия, расположенная на противоположном берегу. Ответственным за порученное дело от нашей батареи назначили меня.

Немедля я отправился на передовую к батальонному командиру. Маскируясь за кустами и пригибаясь от шальных пуль, проделал основную часть пути, но под конец пришелся ползти по-пластунски. Командир батальона показал мне место, где, по его мнению, находится хорошо замаскированный дзот противника. Пехотный командир очень опасался, что во время наступления немцы откроют из дзота шквальный огонь по нашим бойцам.

Просидев на наблюдателе

льном пункте часа четыре, я пришел к выводу, что командир батальона был прав относительно местоположения дзота.

Вернувшись на батарею, я собрал весь орудийный расчет, рассказал бойцам о нашей задаче и необходимости скрытно подготовить позицию для пушки. Что и было сделано.

Днем я часами наблюдал в трофейный бинокль за немецкой стороной. Немцы вели себя крайне осторожно, но все же я замечал блеск стекол немецкой стереотрубы.

Однажды к нам зашел

командир батальона и сообщил, что через несколько дней начнется наступление. Он рассказал о порядке действий: сначала артиллерийская подготовка, которая должна была начаться по сигналу красной ракеты, в конце ее трехминутная пауза, затем мощный залп «катюш» по передним немецким траншеям, после этого снова ракета, на этот раз зеленая, по сигналу которой должны начать стрельбу орудия прямой наводки. Картина была потрясающая: вся местность была изрыта воронками, в окопах лежали груды трупов немецких солдат и офицеров, наполовину засыпаные землей. От дзота, по которому мы стреляли, осталась только яма, заленная камнями, из нее вверх торчали бревна разбитого и обвалившегося наката.

Мы стояли молча. Вдруг командир батальона живо ко мне повернулся и, крепко пожимая мою руку, сказал: «Молодцы, артиллеристы! Передайте своим солдатам большую благодарность от пехотинцев, без вас нам бы пришлось нелегко».

И. МИРОШНИЧЕНКО.
Бывший командир огневого взвода 943-го артполка.

Большую военно-патриотическую работу проводят в городе ветераны Великой Отечественной войны А. В. Куликов. Он часто встречается с молодежью, рассказывает юношам и девушкам о подвигах советских воинов, сокрушивших фашизм.

На снимке: А. В. Куликов во время одной из встреч с молодежью.

Фото В. Кириллова.

А ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Сообщение о нападении фашистов на нашу страну застало Мирона Волкова во время учебы в Калининском военном артиллерийском училище. Но, как ни рвался на фронт молодой лейтенант, пришлось ему заняться подставкой маршевых колонн, обучать новичков стрельбе из автомата и пулевомета.

О Мироне Денисовиче в ЖЭКе № 2, где он трудится последние времена, отзываются с уважением. Много добрых слов говорят о нем и жильцы домов № 11 и 11а по улице Пушкина, где он работает дворником. Убирает свой участок так, что его постоянно ставят в пример.

Биография Мирона Денисовича похожа на тысячу других. Человек всю свою жизнь трудится, воспитал троих детей. У каждого из них своя семья. Приятно было получить от первой внучки — Светланы — приглашение на ее свадьбу в канун празднования Дня Победы.

Госпиталь, потом подготовка солдат на фронт и слова действующей армии.

В октябре 1944 года Мирона Денисовича снова ранило. Да так, что на фронт уже не смог вернуться. Но занимался обучением призывников.

А после долгожданной

ВETERAN Великой Отечественной войны

Михаил Васильевич Потапов воевал в пехоте, в разведке. Бывший помощник командира взвода разведки был шесть раз ранен, дважды контужен. Награжден орденами Славы III степени, Красной Звезды, медалью «За отвагу» и другими боевыми наградами. Михаил Васильевич приводит несколько эпизодов из фронтовой жизни.

Форсирование Днепра

После освобождения Смоленска сам командир дивизии собрал нас: взвод разведки, в котором я был командиром отделения, роту автоматчиков, саперный взвод. Приказ был короткий и четкий: «Форсировать Днепр. Занять на противоположном берегу плацдарм, закрепиться на нем».

Примчались на машинах к реке. Берег пологий. Разобрали брошенную избушку и на досках,

бревнах, в лодках — временно дорогой — начали переправляться на другой берег. День солнечный, немцу с возвышенностей за рекой все видно. Вспенили воду пули и мины. Многие бойцы тогда не доплыли.. Выйдя на берег, увидели, что к возвышенностям ведет болотистое место, и у фашистов три линии обороны. Пойдем, думаем, в атаку — всех порешат. Укрылись под берегом. Как стемнеет, пошли вперед. Фрицы кидают ракеты, ведут огонь. Но мы со стрельбой ворвались в первую траншею. Бегу, помню, по ней, а навстречу фашист вывернулся из-за угла. Ударил его прикладом автомата по каске, он и сел. Заняли траншею. Оборудуем для обороны. К рассвету по наведенной переправе прибыло пополнение — стрелки с пулеметами, противотанковыми ружьями. А с утра фашисты семь раз шли на нас в атаку. Их отбили при помощи артогня с нашего берега. А когда к нам подошли танки, то уже мы фрицев атаковали и взяли высоту. Против-

ник всю технику бросил, лишь бы ноги унести. А мы пошли дальше, освобождать Белоруссию.

Вспоминают

За спасение

командира

Это было в Белоруссии. Приказано взять высоту. А перед ней поле, дальше овраг. Как первый раз пошли в атаку, встретили сильный огонь. Все залегли. Подняться нет возможности. Тогда командр батальона встал в рост: «За мной! За Родину!» Мы дружно бросились за ним. Шагов через двадцать упал комбат. Залегли и мы. Под жестоким обстрелом отползли обратно в овраг.

«А как же комбат? Он может, ранен. Надо спасти!» — подумал вдруг я и пополз в поле. Командир был без сознания, но дышал. Взвалил его на себя и — назад опять ползом. Видимо, меня не заметили: сильной стрельбы

бы не было. Добрался с комбатом на спине до оврага. Здесь его перехватили прибывшие санитары, отправили в медсанбат.

За спасение комбата представили к награде. И как же я был рад, когда снова увидел комбата в нашей дивизии! Знает выздоревел, значит еще живою!

Взять «языка»

Мы освобождали Польшу. Лето. Фронтовое затишье. С противником нас разделяет река, шириной метров сорок. И вот приходит сержант, командир взвода разведки, и говорит: «Приказано взять «языка». Срок — неделя!» Выставили мы три наблюдательных поста в боевые охранения — разведку, в каком месте лучше брать этого «языка». Через три дня решили взять в траншею, где у фашистов стоит ручной пулемет,

Совершенствовать планирование

Во имя интересов трудящихся

В решениях XXVI съезда КПСС предусматривается дальнейшее улучшение комплексного планирования экономического и социального развития. Базовым этапом на этом пути стало принятное в марте 1981 года постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О дальнейшем повышении роли Советов народных депутатов в хозяйственном строительстве». В нем признано необходимым включение в составляемые Советами пятилетние и годовые планы показателей, которые должны представляться объединениями, предприятиями и организациями союзного и республиканского подчинения.

Осуществляя эти требования, исполнком городского Совета на основе планов предприятий и организаций составил комплексный план экономического и социального развития города на 1981—1985 годы, который был одобрен сессией городского Совета народных депутатов и рекомендован для практической реализации.

При составлении комплексного плана учитывались предложения трудящихся города, нанесенные избирателям, высказанные депутатам городского, областного Советов народных депутатов, Верховного Совета РСФСР, и реальные возможности предприятий в осуществлении намечаемого. Теперь очень важно добиться, чтобы министерства и ведомства, рассматривая проекты годовых планов, представляемые подведомственными им предприятиями и организациями, непременно учитывали мнение города.

Для этого объединения, предприятия и организации, расположенные на территории города, обязаны, еще до представления своим вышестоящим инстанциям, проекты планов и предложения об их изменениях направлять для согласования исполному городскому Совету — по вопросам землепользования, охраны природы,

строительства, использования трудовых ресурсов, производства товаров народного потребления, социально-культурного, бытового, иных видов обслуживания. И лишь рассмотренный и согласованный горисполкомом проект плана по указанным вопросам направляется предприятиями и объединениями в министерства и ведомства.

В настоящее время предприятия и организации города по заданиям вышестоящих органов составляют проекты планов развития предприятий на 1983 год. Необходимо, чтобы все они были предварительно согласованы в исполноме городского Совета. Строгое соблюдение этих требований позволит местным Советам лучше решать задачи комплексного экономического и социального развития.

Начиная с 1981 года исполном городского Совета рассматривает и утверждает годовые планы предприятий по производству товаров народного потребления, независимо от ведомственной их подчиненности. Впервые исполном городского Совета утвердили планы строительства жилья, детских дошкольных учреждений и других объектов социально-бытового назначения и капитального ремонта жилья, зданий и сооружений соцкультбытового и коммунального назначения на 1982 год.

Исполном, его плановая комиссия в последнее время стали более полно использовать свои полномочия в обеспечении выполнения плана экономического и социального развития города, в осуществлении координационных и контрольных функций. В течение 1981 года и I квартала 1982 года на сессиях и исполномах городского Совета рассмотрено более 50 вопросов, связанных с развитием различных отраслей народного хозяйства, выполнением планов экономического и социального развития, контролем за хозяйственно-финансовой

деятельностью предприятий.

К подготовке вопросов с такими повестками дня привлекались постоянные комиссии городского Совета, специалисты народного хозяйства. Активное участие в этой работе принимали депутаты: В. Я. Раев — горнорабочий шахты имени Кирова, В. М. Бусов — горнорабочий шахты «Кузнецкая», Л. А. Мартыненко — контролер ОТК завода «Кузбассэлемент», специалисты предприятий: Т. И. Вагина — начальник планового отдела электролампового завода, Н. Е. Гурочкина — ст. экономист обувной фабрики, О. А. Бакайкина — начальник планового отдела хлебокомбината и другие.

Целенаправленная работа по улучшению планирования и организации выполнения намеченного способствовала успешному решению некоторых экономических и социальных задач. В 1981 году почти по всем отраслям местного хозяйства достигнуто перевыполнение плана и значительный рост к уровню 1980 года. Вперед шагнуло и строительство. На 2200 кв. метров больше, чем в 1980 году, введено жилья, построены два детских сада на 280 мест, школа на 1320 мест.

Не снижаются темпы развития города и в текущем, 1982 году. С начала года перевыполнены планы производства продукции в целом по городу на 1770 тыс. рублей, по добыче угля — на 161 тыс. тонн. Полностью освоен лимит капитальных вложений в целом по городу на производственное и непроизводственное строительство. В первом квартале введено жилья 5,7 тыс. кв. метров, или в 2 раза больше, чем за этот же период прошлого года. Открыты два новых магазина: продтоваров по ул. Пушкина и «Медтехника» по ул. Розы Люксембург.

Однако не все руководители предприятий города, к сожалению, восприняли комплексный план экономического и социального

развития, как обязательный для выполнения. Предприятия не всегда добиваются в министерствах и ведомствах включения в план необходимых для города объектов непроизводственного назначения.

Идет второй год пятилетки, а до сих пор неизвестно, будет ли в плане объединения «Ленинуголь» строительство дорог с мостом через реку Июю. Не решен вопрос о выделении строящимся предприятиями кипловложений на строительство Дома связи с АТС на 10 тыс. номеров, школы в микрорайоне № 2, больничного комплекса в северной части города.

По-прежнему некоторые предприятия изменение, корректировку планов ведут без ведома горисполкома. Об этом мы узнаем только из сводки выполнения плана, когда что-либо предпринять уже не представляется возможным. В особенности это касается показателей по капитальному строительству и производству товаров народного потребления.

Принципиально важным направлением одиннадцатой пятилетки является охрана окружающей среды. Исполнком городского Совета в составе комплексного плана утвердил меры по сокращению загрязнения воздушного и водного бассейнов города на 1981—1985 годы. Ими предусматривается увеличение капитальных вложений на природоохранные мероприятия более чем в 2 раза по сравнению с десятой пятилеткой.

Однако при составлении планов на 1982 и 1983 годы не все предприятия выделяют в них раздел охраны окружающей среды. Капитальные вложения на строительство природоохранных объектов по-прежнему осваиваются неудовлетворительно. За первый квартал 1982 года они освоены лишь на 48 процентов.

Хозяйственным руководителям следует осознать, что выполнение природоохранных мероприятий является их важнейшей задачей.

Исполном городского Совета нацеливает предприятия на решение вопросов по увеличению производства и повышению качества товаров народного потребления. Задача состоит в том, чтобы товары для населения выпускали все без исключения промышленные предприятия, имеющие для этого условия. На 1982 год объединением «Ленинуголь» утвержден план производства товаров народного потребления заводу «Красный Октябрь» и ЦЭММ. Но ни то, ни другое предприятие не приступили к их производству, так как на установленный план не выделены материальные ресурсы.

В предстоящем пятилетии объем бытовых услуг в городе намечено увеличить в 1,4 раза. В осуществлении этой задачи обязаны участвовать все промышленные предприятия города. Предусмотрено открытие комплексных приемных пунктов на восьми промышленных предприятиях, в том числе в 1981—1982 годах на шахтах имени 7 Ноября, «Комсомолец», «Октябрьская», на заводе «Кузбассэлемент». Однако на сегодня помещения для комплексных приемных пунктов, кроме шахты имени 7 Ноября, никто не выделил.

Конечно, анализируя деятельность исполнома городского Совета и поселковых Советов народных депутатов, плановой комиссии, мы сознаем, что уровень работы по совершенствованию планирования и организации выполнения планов еще не в полной мере отвечает современным требованиям. Но и руководству предприятий надо с большей ответственностью относиться к выполнению постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР о дальнейшем повышении роли Советов в хозяйственном строительстве. Ведь в конечном счете общие усилия в этом направлении служат коренным интересам трудящихся города.

М. КУЗНЕЦОВА.
Заместитель председателя горисполкома, председатель плановой комиссии.

Добрые строки удовлетворена работой

Как-то, побывав в парикмахерской № 2, я осталась довольна обслуживанием мастера. Как потом узнала — это была Любовь Владимировна Ильина. И вот уже в течение шести лет хожу именно к ней. Свою работу постоянно выполняет на «отлично». За это время мне ни разу не пришлось услышать хотя бы какое-нибудь недовольство со стороны клиентов в ее адрес.

И это неудивительно. Дамским мастером Любовь Владимировна работает более двадцати лет. Ей помогает не только опыт, но и творческое чутье. Она обязательно посоветует, какую «лучше сделать стрижку, как уложить волосы...»

С нами мастер всегда добра и приветлива. На лице улыбка не только от веселого характера, но и от удовлетворения работой. Приятно видеть, как клиент встает из кресла словно помолодевший, красивый. Такого порою добиться нелегко. Но, как говорят, было бы желание, а оно у мастера Л. В. Ильиной — огромное. Добрый пример всегда бывает поддержан.

Именно так, как Любовь Владимировна, стремится работать каждый в этом небольшом коллективе. Не случайно он перешел работать на единый наряд. Повысилась ответственность не только за себя, но и за рядом работающего. Отсюда и результат: задание месяца выполнено досрочно, 20 апреля.

Т. ИЗМАИЛОВА.

С РАВНИТЕЛЬНО давно трудится в пехе № 2 завода «Кузбассэлемент» сборщица Галина Степановна Кузина. Быстро освоила она свою операцию и сейчас постоянно перевыполняет смениное задание. Уважают Галину Степановну в коллективе за добросовестное отношение к труду, высокую дисциплину.

На снимке: Галина Степановна Кузина.

ветераны

В техразведке

Георгий Иванович Усков начал фронтовые будни под Валуйками в 1942 году. Победу встретил под Берлином, а законил воевать в Маньчжурии. Всю войну он прошел рядовым технической разведки в железнодорожных войсках. Один из эпизодов техразведки и описывается ниже.

Это было за Тернополем летом 1944 года. Нам сказали, что врага впереди уже нет, и нужно проверить состояние железной дороги.

Нас было четверо: лейтенант, сержант и двое рядовых. Мы шли по насыпи и внимательно осматривали путь. Сердит под диктовку лейтенанта записывал в тетрадку, сколько нужно шпал, костылей, характер повреж-

дений насыпи от взрывов бомб и снарядов. Фашисты при отступлении взрывали мосты, рельсы, приводили в негодность шпалы специальным шпалоломателем, закладывали мины замедленного действия.

Вышли на открытое место. Впереди виднелась казарма под красной крышей.

— Может, зайдем, товарищ лейтенант? Там должен быть колодец. Поплем, передохнем, — обратился сержант к командиру. — А то во рту сухо, аки в пустыне.

— Пошли! — решил лейтенант, снял фуражку и отор потный лоб.

Мы сошли с насыпи и двинулись спокойно к казарме. Не доходя метров тридцать до строений, увидели, как из-за угла вышел человек, одетый в немецкую форму.

— Эй, славян! — весело крикнул лейтенант. — Вы чего это наряжаетесь под фрицев?

Человек резко обернулся на голос, и в ответ злообъявила автомата очередь. Сержант окликнул, схватился за руку и, крутнувшись на месте, упал вместе со всеми, так как лейтенант крикнул:

— Ложись! Бей гранатами!

А из-за угла выбегали новые фашисты. Три гранаты полетели в них. Немцы попадали. Только отгрохали взрывы, как мы опрометью бросились на другую сторону насыпи. Полоснули еще из автоматов по казарме и кустарнику и под свист пули отошли к лесу.

Рана у сержанта была легкая, остальные были целы и невредимы, и мы быстро прошли пять километров до своих. По тревоге к казарме был направлен взвод бойцов. Но там уже никого не было. Нашли только ящик толка да мину с часовым механизмом, которые в панике забыли удалившие фашисты.

Записал
П. ЕМЕЛЬЯНОВ.



Советы огородникам**ПЕРЕД ВЫСАДКОЙ РАССАДЫ**

Большинство овощных культур размножают семенами. От качества их во многом зависит всхожесть, энергия прорастания, а значит, и выровненность растений в посевах, одновременность созревания урожая. Предпосевная подготовка семян — обязательный элемент агротехники при выращивании практически всех овощных культур.

Даже самый хороший посевной материал перед сowing содержит слабые, не-всходные семена, независимо от того, куплены они в магазине или выращены на своем огороде. Как же отобрать хорошие?

В домашних условиях крупные семена огурцов, тыквы отбирают на решете с продолговатыми или круглыми отверстиями или на глаз. При такой сортировке удаляют семена мелкие, щуплые, поврежденные.

Но более удобный способ сортировки семян, особенно не крупных по размеру, — это разделение их по удельному весу в жидкостях. В воде разделяют семена свеклы, непрогретые семена огурцов и некоторых других культур. Для этого в со-

суд с водой (лучше с широким горльшком) высыпают семена и тщательно перемешивают. Через две—пять минут всплывшие семена удаляют. Оставшиеся, тяжелые, процеживают, подсушивают, разложив их тонким слоем на бумагу. Именно эти семена и используют для посева.

При сортировке семян помидоров, моркови, капусты, редиса и других культур, чьи семена тонут в воде, применяют 3—5 процентный раствор поваренной соли. После разделения семена два-три раза промывают в чистой воде.

Намачивание ускоряет прорастание. Поэтому семена моркови, свеклы, лука, петрушки и укропа намачивают водой комнатной температуры в течение 24, салата и редиса — 12, а гороха — 6 часов. Такой агротехнический прием ускоряет появление всходов при севе в жаркую погоду, повышает дружность прорастания.

Необходимо уделить особое внимание и обеззараживанию семян. Для этого их чаще всего обрабатывают в однопроцентном растворе марганцовово-

кислого калия или прогревают. Марганцовкой (2 грамма на стакан воды) обрабатывают обычно семена помидоров, огурцов в течение 15—20 минут. Сразу же после процедуры их тщательно промывают водой. А прогревать при температуре 40—60 градусов можно семена всех культур. Следует помнить, что делать это надо в течение четырех-пяти часов, повышая при этом температуру до 60 градусов постепенно в течение первых двух часов.

Исключить поражение огурцов рядом заболеваний удается, если их семена прогревать сначала трое суток при температуре 50—52 градуса, а затем еще сутки — при температуре 78—80 градусов.

Очень важно соблюдать приведенный режим обработки, в противном случае не исключены потери всхожести или неполное обеззараживание их.

Предложенные приемы предпосевной подготовки семян выполняются в следующем порядке: сортировка, тепловой обогрев и обеззараживание, намачивание, высев.

С. НОВОСЕЛОВА.
Заместитель председателя городского добровольного общества садоводов.

Николаевича, Никитина Ильи Гурьевича.

Работавших или лечивших в звакогоспитале № 3065, родственников, близких и знакомых вышесказанных воинов просим откликнуться по адресу: 429200, Чувашская АССР, п. Вурнары, ССПТУ № 8, клуб «Поиск».

Надеемся также на помощь красных следопытов пионерских дружин вашего города.

Члены клуба «Поиск».

**Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.**

Андрея Захаровича (1925 г. р.), Вяткова И. В., Зорина М. Г., Куклиевского И. Е., Лысенко Е. И., Протасова Г. М., Чангузова П. Ф., Васильева М. В., Григорьева Д. А., Лосева Михаила Васильевича, Красилова П. С., Литвинова Порфирия А., Плотникова И. И., Срулевича Абрама Яковлевича, Тесленко В. Ф., Шалупенко Николая М., Владимира Михаила Николаевича, Ханова Селеха, Никитина Василия Александровича, Полева Анатолия

обозрение. 17.50 Выступление детского ансамбля «Алые паруса» г. Севастополя. 18.20 Программа телевидения ЧССР. Кемерово. 19.10 «День за днем». Передачи ЦТ. 19.25 «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». Бригадный подряд на стройках Подмосковья. 19.55 «Как зачалилась статья». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. «Рождение». 21.00 «Время». 21.30 Вечер в Московском Художественном академическом театре им. М. Горького, посвященный народной артистке СССР А. П. Зуевой. 22.20 «Сегодня в мире». 22.35 «Весна в Кызылкумах». Документальный фильм. 22.45—00.55 Чемпионат СССР по коккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. В перерыве (00.05) — Велогонка мира. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 «Русская речь». 12.30 Фильма.

зика. 7-й класс. Электрификация СССР и задачи одиннадцатой пятилетки. 13.00 Русские народные инструменты. 13.20 В. Васильев. По страницам произведений. 14.10 Общество-ведение. 10-й класс. КПСС — партия рабочего класса, всего советского народа. 14.40 Молодой человек на современной сцене. 15.50 Новости. Кемерово. 18.30 «Увлеченност». Фестиваль коллективов художественной самодеятельности «Театральная весна-82». 19.30 «Музыка вдохновение». Телевизор. 19.40 «Рассказы о Кузбассе». К 330-летию села Пача. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 К 70-летию газеты «Правда». 20.45 По родной стране. «Знакомитесь: Чебоксары». Документальный фильм. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30—22.30 «Для вас, ветераны». Музыкальная программа.

КИНО**Кинотеатр «Победа»**

ОТ БУГА ДО ВИСЛЫ (2 серии) (11.40, 18.10). ВЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ (10, 16, 20.30, 22). КОМЕНДАНТСКИЙ ЧАС (14). 10-го СМЕРТЬ СРЕДИ АЙСБЕРГОВ (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 22). УЗОРНАЯ СКАЗКА (14).

Кинотеатр «Сибирь»

АЛЬБА РЕГИЯ (15, 18). ЛИЧНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ НЕ ГАРАНТИРУЮ (12, 22). ЛЕНИНГРАДЦЫ — ДЕТИ МОИ

(10, 14). 10-го ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДАДА. СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА (12, 20). ТАЙНА ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ (16.30, 18). ВАСЕК ТРУВАЧЕВ И ЕГО ТОВАРИЩИ (10, 15).

Кинотеатр «Родина»
ВОСЬМОЕ ЧУДО СВЕТА (11.17.50, 19.30, 21.30). АЛЛЕГРО С ОГНЕМ (9.30, 14).

Кинотеатр «Строитель»
ФЕДОРА (16, 18, 20). ТИМУР И ЕГО КОМАНДА (14, 20).

Кинотеатр «Рассвет»
ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ (18, 20). ВАСЕК ТРУВАЧЕВ И ЕГО ТОВАРИЩИ (16).

Центральный ДК
ЗВЕЗДНОЕ ЛЕТО (18). ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ (14, 18). ПОГОВОРИМ, БРАТ! (2 серии) (15.30, 19.30).

ДК имени Ленина
ИЗБРАНИК ВЕЛИКОГО ДУХА (18, 20). Клуб «Дружба»
ПЛАМЯ (2 серии) (17, 20).

Клуб шахты «Комсомолец»
ДОЛГАЯ НОЧЬ (2 серии) (17, 20). Только 9-го ЗОЛУШКА (14).

Клуб ВГСЧ
УДАР ГОЛОВОЙ (16.30, 18, 20). Только 9-го КАК ИВАНУШКА ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ (15).

Уважаемые киноартисты!
9 мая кинотеатр «Родина» приглашает вас на киноконцерт «НЕСНИ ВОЕННЫХ ЛЕТ», посвященный Дню Победы.
Начало в 19.30.
Добро пожаловать!

По проспекту Ленина, 43 открыт пункт срочного ремонта обуви. В данное время поступили замки для сапог всех размеров. Время работы пункта — с 10 часов до 19. Приглашаем посетить наш пункт.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 25 производит набор учащихся на 1982/83 учебный год. На базе 8 классов (срок обучения — 3 года) каменищиков — монтажников конструкций, машинистов автогрейдеров, штукатуров — облицовщиков, плиточников, арматуробетонников, монтажников-сварщиков, электросварщиков. На базе 10 классов (срок обучения — 10 месяцев, стипендия — 75 рублей) машинистов экскаваторов, электросварщиков, машинистов уплотнительных машин.

Адрес училища: Сопород, ул. Кремлевская, № 6.

Администрация.

ОТЗОВИТЕСЬ!

В нашем поселке Буряки Чувашской АССР есть братская могила, в которой захоронены воины Советской Армии, умершие от ран в эвакогоспитале № 3065. Мы, члены клуба «Поиск», разыскиваем родственников, близких и знакомых:

Аношина Павла Константиновича (1924 года рождения), Соколова Антона Ивановича (1895 г. р.), Шуплова Ефима Петровича (1907 г. р.), Рубцова Николая Михайловича (1902 г. р.), Дмитриева

Телевидение

10 МАЯ,

ПОНЕДЕЛЬНИК

1 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Родила меня мать счастливым». Художественный фильм. 10.10 «Очевидное — невероятное». 11.10 Играет лауреат международных конкурсов С. Иголинский (фортециано). 11.30 Новости 14.15 Новости 14.35 «Геннадий Баштанюк, бригадир». Документальный фильм. 14.45 «Мамина школа». 15.15 «Чему и как учат в ПТУ». 15.45 П. Богданов. «Москва за нас». 16.05 Концерт оркестра русских народных инструментов. 16.35 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с дважды Героем Советского Союза, летчиком-космонавтом СССР В. В. Аксеновым. 17.20 Футбольное

**СЛУЖБА
ТРУДОУСТРОЙСТВА****БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ**

приглашает: коменданта, металлистов для работы в ПТУ, электромонтеров, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту оборудования, слесарей-инструментальщиков, контролеров ОТК, кассира, делопроизводителя, контролеров (женщин и мужчин без специальности, возраст до 40 лет) с предоставлением льгот: месячный отпуск с бесплатным проездом в оба конца (время на проезд к месту отпуска в указанный срок не засчитывается), бесплатное обмунирование, пониженная квартирная плата;

воспитателей на аттестованную должность, инспектора по воинско-спортивной работе, старшего инспектора, инженера по инженерно-техническим средствам охраны и сигнализации, старших инженеров-технологов, старшего инженера-плановика, старшего мастера и мастера. Лица со среднеспециальным или высшим образованием принимаются сразу на избранную должность с присвоением звания младшего лейтенанта или лейтенанта.

Предоставляются следующие льготы: месячный отпуск с бесплатным проездом в оба конца (время на проезд к месту отпуска в указанный срок не засчитывается), бесплатное обмунирование, пониженная квартирная плата, с 1983 года повышается выплата за звание, выплачивается процентная надбавка за выслугу лет.

Желающие могут получить высшее образование. На период учебы сохраняется полностью заработка плата, проезд к месту учебы бесплатный, выплачиваются квартирные, суточные.

Нуждающиеся получают квартиры в порядке очередности.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ и пассажирское автотранспортное предприятие № 1 приглашают на работу контролеров по проверке пассажирского транспорта, бандиц, майщиц автобусов, главного бухгалтера, инженера по труду, инженера-технолога по учету ГСМ, секретаря — машинистку.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая цена. Тираж 38870. Заказ № 4485. ОП 20318.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2.07.05, заместителя редактора — 2.07.06, отв. секретаря — 2.07.07, отдела парижской жизни — 2.07.08, промышленного отдела — 2.07.12, отдела строительства и транспорта — 2.07.09, отдела писем и быта — 2.07.10, отдела информации и бухгалтерии — 2.07.13, директора полиграфобъединения — 2.07.19.